

薰衣草 1A 何軼嵐

春天，大地上有很多美麗的花朵，色彩鮮豔，種類繁多。而我最喜歡的花就是薰衣草。薰衣草除了有觀賞價值外，還有很多用途。它的香氣獨特，可以令人放鬆心情。我最欣賞的，便是用它來製成紫色的、美味的薰衣草冰淇淋。

旅行日 1B 黃心怡

二零一六年十一月十八日，我校師生一起到鯉魚門公園及度假村旅行。當天天氣很好，我們一早便乘坐旅遊巴士向目的地進發。到達後，我們首先分享食物，然後便到攀登架攀爬去。接著，我們又去玩門球、溜滑梯、玩家家酒和捉迷藏。我們都玩得很高興。我很期待明年再一次跟各位修女、老師和同學一起旅行啊！

精彩的音樂會 1C 趙伊婷

星期五晚上，媽媽、姐姐和我到姐姐的學校欣賞音樂會。音樂會的節目很豐富，有弦樂、結他三重奏、長笛四重奏、鋼琴等表演。而我最喜歡的是豎琴表演。表演完結後，台下熱烈的掌聲此起彼落，非常震撼！這是一場多麼精彩而令人難忘的音樂會！

小書包 1D 周栩嵐

我是一個小書包，紫色的皮膚，印有公主及漂亮的星星圖案。小主人升上小學的時候，把我買回家中。每天，小主人都放了很多書本和文具在我肚子裏，背著我開心地上學去。小主人很愛護我，常常幫我洗澡。我很愛我的小主人！

我上小學了 1E 陳天藍

今年的暑假過去後，我終於成為小學生了，又可以再次和姐姐一同上學。我們每天很早便起床，吃過早點後，背著又大又重的書包上學去。我在學校裏認識了許多新老師和新同學，學會了不少新知識。小學的功課比幼稚園的多呢！雖然小學的生活比以前吃力，但日子過得很充實。我會好好向姐姐學習，做一個盡責的小學生。

抱抱我 2A 李昕穎

爸爸，你在看什麼？
請你抬起頭看看我。
媽媽，你在聽什麼？
請你豎起耳朵聽聽我。
妹妹你在吃什麼？
請你分一點給我。
小狗，你在嗅什麼？
請你用鼻子嗅嗅我。
停、停、停、停，
我心只想你們抱抱我。

我與馬鈴薯的對話 2B 蔡宓烜

太好了！今天的午餐是芝士焗馬鈴薯。我興奮地拿起刀叉向我的美味午餐「進攻」。突然碟上的馬鈴薯對我說：「不要吃我呀！」我問：「為什麼呢？」它回答說：「因為你經常浪費食物，害得我在垃圾箱裏生活，我討厭極了！」我拿著刀叉一面追，馬鈴薯就一面跑，就是沒有辦法把它吃掉。

我忽然聽到媽媽說：「烜烜，快起床吧！」原來這只是一場夢，我從這個夢境學會了：不應浪費食物，要珍惜所有資源。

我和媽媽一起下廚 2C 廖鎧澄

今天早上，媽媽帶我到菜市場買肉和菜做午餐。回到家後，媽媽邀請我與她一起下廚，我驚訝地說：「真的嗎？我非常期待啊！」

我和媽媽做洋蔥肉碎番茄炒蛋。首先，媽媽吩咐我清洗材料，然後，媽媽把所有材料切碎。媽媽指導我每一個烹調的步驟。於是，我用心做好這道菜，我很高興能完成這道香噴噴的菜，我真想把它吃掉呢！

完成後，媽媽稱讚我這道菜真的很美味啊！我很期待再一次與媽媽一起下廚。

做義工 2D 姚梓蔚

我和媽媽每年都會參加紅十字會所舉辦的探訪老人活動。在十一月中，我和媽媽一起到了橫頭磡邨探訪獨居長者。

當日，所有義工在小學禮堂集合，聽社工講解活動詳情，然後出發。

我們到達長者家後，首先和他們聊天，然後送禮物給他們。禮物包括：頸巾、襪子、牙刷……然後教他們「十巧手運動」，最後提醒他們家居安全。

我感到很開心，因為能夠參加這個有意義的活動。

釣魚樂 2E 倪文鈺

聖誕假期，我和媽媽到馬鞍山探望外祖父、外祖母。外祖父見天氣晴朗，提議到烏溪沙碼頭釣魚。這是我第一次釣魚，我興奮極了！

外祖父準備好釣魚用具和魚餌後，就帶我到碼頭。我拋下魚絲，安靜地等待著，等了很久，仍沒有動靜，外祖父說：「釣魚要有耐性的，你要學習等待和忍耐。」

又等了一會，我感覺到絲下不停地搖動，外祖父立刻替我把魚絲拉起，終於有魚上釣了！我成功釣到魚兒了！

零食國一天遊 3A 顏梓澄

今天我在公園玩耍時，發現了一道門，我就把它打開，裏面全都是零食，葉、花……還有其他東西都是零食造的。

我一直向前走，不久，我看見一間糖果屋。剛好，下著甜甜的巧克力雨，我就進入了糖果屋避一避。我進去的時候，聽到一些聲音，這些聲音說：「這裏是零食國，什麼都可以吃呢！」我一聽到便非常高興。我立刻走出零食國，回到公園，告訴表姐們和我的朋友嵐嵐。

於是，我們再進去零食國一起吃零食。到了黃昏，我們要離開零食國了。我真的希望下一次再來的時候，可以帶同更多的人呢！

一幀珍貴的照片 3B 劉芷穎

有一次，我收拾房間的時候，找到一幀小時候拍的照片，這是最愛的一幀照片。

那時候，我有烏黑的頭髮，身形胖乎乎的像一個小冬瓜，我有一雙水靈靈的眼睛，還有一張紅潤的櫻桃小嘴。照片中的我笑容非常燦爛。當時我穿著一件色彩繽紛的裙子，手上還拿著一份我心愛的禮物。

照片是在外祖母家附近的公園拍攝的。有一次，我和表哥興高采烈地奔跑玩耍，跑累了，我坐在矮小的椅子上，媽媽悄悄地拍下這幀珍貴的照片。

每當我翻開相簿，看見這張照片，都會勾起了美麗的回憶，令我會心微笑。

我最喜愛的節日 3C 朱子臻

我最愛的節日是農曆新年。農曆新年是在每年的一月和三月之間。

我們最喜歡到花市去，那裏有很多種類的花售賣。而爸爸最喜歡買的就是蘭花。每年的農曆新年，我都會收到很多紅封包。我會把紅封包的錢儲起來，待有需要時才會用。另外，我亦很喜歡看醒獅和舞龍表演。除了這些外，我們一家人還會到親友家拜年，祝他們平安快樂。

年初二的晚上，我們就會到尖沙嘴看煙花表演。看過表演後，我們一同去吃「開年飯」。農曆新年的時候，我真的很快樂！

魔鬼為什麼被關在瓶子裏？ 3D 吳雨蕎

魔鬼常常做壞事傷害百姓。一天，一位聰明人拿著一個黃銅水瓶。他對魔鬼說：「瓶子裏有很多黃金，你要不要？」魔鬼高興地說：「我要！我要！」魔鬼立即鑽進瓶子裏。聰明人立刻緊緊地蓋實瓶蓋。魔鬼知道被人欺騙後，十分生氣。

魔鬼嘗試把瓶子的蓋推開，可是推不開，魔鬼逃不了。聰明人馬上用「萬能膠」封著瓶子的蓋，然後扔進大海裏。

媽媽的拿手菜 3E 傅欣晞

媽媽是「一家之煮」，每天都負責準備三餐給我們一家人吃。其中有幾道菜是我們一家都很喜愛吃的。

第一道菜是「洋蔥豬肉片」。每次媽媽都會用大火快炒，兩三下就把菜煮好。每當媽媽端出這道菜，就會令我們「食指大動」，全家人都像餓狼般搶著吃。

第二道菜是「紅燒排骨」。當一股香噴噴的味道從廚房飄出時，我們就開始「流口水」了。

媽媽的廚藝了得，拿手菜自然不只這些，不過我還是希望媽媽能再多學幾道好菜，讓我們一家人天天都能大快朵頤。

水瓶裏的朋友 4A 周曉彤

今天是我的生日，我在房間裏手舞足蹈。突然，媽媽高聲地說：「曉彤，祝你生日快樂！」接著，媽媽從她華麗的袋子中，拿出一個精緻的水瓶，並說：「這個水瓶裏放進一個美麗的仙女，她是一個很好的聆聽者，相信你們定能成為好朋友。」說完，我眼睛一亮，迫不及待地從媽媽手中奪過水瓶。我輕輕地打開瓶蓋，發現水瓶裏的是個醜陋的魔鬼，我不由得大發雷霆。一氣之下，我把瓶子狠狠地扔在地上。媽媽傷心地對我說：「傻孩子，你太衝動了，要學習仔細觀察及不以貌取人。你再看看，瓶子裏真的有個小仙子，只是你沒有發現！」我從地上拾起水瓶，發現魔鬼的肚子裏有一塊塊碎片，我把碎片拼了起來，原來是一個美麗的仙女！我的眼淚流了出來，明白到媽媽的用心良苦。

從此，我常常對仙女說我的心底話、唱歌、談天說地……我們真的成了好朋友。有一次，我在學校與芯芯打架。回家後，我立刻對仙女說：「今天，我和芯芯打架。」她對我露出嚴肅的表情。又有一次，我默書取得了一百分；回家後，我對仙女說我取得了一百分，她對我露出燦爛的笑容。

這位瓶子裏的小仙子是我忠實的朋友，它不但時常提醒我要做事仔細，還常常聆聽我的心事。

我是一枝毛筆 4B 蕭曦怡

我是一枝毛筆。我有筆直的身體，筆尖有一些又白又滑的毛。我是古人用來寫字和畫畫的工具。

可是，現在卻很少人使用我了。人們嫌棄我不方便，因為使用我的時候要有我的朋友——墨水的協助。在現今的日常生活中，原子筆、鉛筆這些硬筆已取替了我的地位。

幸好，我還有一些忠實的支持者，他們仍然對我不離不棄。他們甚至十分欣賞我每一次替他們完成的作品。在學校，老師也會細心教導小朋友如何用我來寫字，希望他們喜歡我。

其實，我們雖然年紀老，但卻是中國文化不可缺少的一部分，能創造無數珍貴和優美的藝術品，也可以令人陶冶性情。我希望年輕人能認識我，懂得使用我，甚至喜歡我，免得讓我在現代社會上被淘汰。

符號的秘密 4C 方心妍

有一天，農夫主人看到一個水母圖案出現在麥田圈。他看過之後，便回家了。

突然有一個降落傘把他從地面提起。升上了天空後，他看見一個人影，原來是天主，天主告訴他：「那降落傘是聖神做的呢！」祂又說：「那隻水母是有生命的！昨天，我把那隻水母封印在田裏，不過牠非常強大的，我沒有把握把牠打敗。」天使突然大叫：「水母來了，水母來了！」大家也非常緊張。

水母召集了外星人一齊來，不過，所有外星人都是沒精打采。農夫問天主：「為什麼所有外星人也沒精打采呢？」天主說：「因為水母把牠們的全部力量吸走了，所以牠們很快會死。」天主叫所有天使用聖神的所有力量迎戰水母，果然把水母打敗了。最後，水母變成了一隻平常的小水母，還變成了天主的寵物呢！

悲傷的一天 4D 麥曉雪

今天早上，毛毛又鬧脾氣了，牠把我們餵的藥都吐了出來，又蹣跚在一旁，對我們不瞅不睬。我告訴毛毛：「我放學後再來陪伴你，你要好好休息呢！」

毛毛在我還是小寶寶的時候，就已經是我們家的一分子。牠和我一起長大，當我蹣跚學步時，牠就在我身邊蹦蹦跳跳；當我上小學的時候，牠更叼走我的書包；當我高興或傷心的時候，牠會用口水替我洗面，這就是我家的小狗——毛毛。

毛毛今年十四歲了，相當於人類的七十多歲了。牠漸漸變得不愛走動，呼吸會發出咻咻的聲音，對於我們的呼喚也反應得十分遲鈍。我們知道，毛毛快要走完牠生命的最後一段路，離我們而去了。

然而，我們連道別的機會也沒有。那天我放學回家後，媽媽告訴我，毛毛已經過身了。我呆了一下，眼淚不停地滾下來。我用力地抱緊媽媽，盡情地哭，想起與毛毛的快樂日子。也許毛毛就是不想見到我這麼悲傷的樣子，才會選擇不辭而別的。

天空 4E 袁芷淇

小時候，我很喜歡看著天空發呆。我經常看著天上的白雲，白雲有的像小白兔，有的像糖果，有的像小羊……變化多端。

有一天，我看見天色陰暗，便立刻趕回家去。不久，天色又轉變成陽光普照、晴空萬里。這時候，我看見一道美麗的彩虹，它是由紅、橙、黃、綠、靛、藍和紫七種顏色形成的。

天空是不可思議的，有著不同的秘密等我去發現呢！

我的一個小秘密 5A 曾雅圓

我有一個小秘密，但千萬不要告訴我的爸爸、媽媽啊！

家裏的洗手間是我的秘密基地。每天，我都很期待洗澡。我會打開水龍頭，讓熱水嘩啦嘩啦地奔流，然後快速地把頭髮和身體洗乾淨，再裹上浴巾。接著下來，是最精彩的時刻！淋浴間的玻璃門布滿了水蒸氣，變成朦朧一片。我在這張巨大的「畫紙」上即興創作，用手指畫出我的精心傑作。我有時用左手畫畫，有時為自己的名字加上一些設計，有時勾畫不同的卡通人物。

在創意澎湃的日子，一幅「巨畫紙」滿足不了我的創作慾。我便會重開水龍頭，製造一張新的「畫紙」，好讓我繼續畫手指畫。

回到秦朝 5B 鄧悅庭

今天在放學的路途上，有一位老人問我，想不想回到過去？我立刻回答：「想！」老人拉著我乘搭時光機回到秦朝。到了那裏，老人家帶我到皇宮參見秦始皇。

那時秦始皇體弱多病，像快要死去。老人告訴秦始皇，我是一位年輕人，多才多藝、聰明得很。秦皇立刻命人頒布聖旨，由我擔任指揮官，運用謀略攻打六國。但是我要秦皇許下承諾，征服六國後，立刻讓我回家，秦始皇立刻答應了。

戰爭結束後，秦皇立刻在庫房撥八千萬兩作為我的獎賞。百姓們也將他們珍藏的東西送給我作為紀念品。我衷心感謝秦皇及百姓，然後便乘搭老人的時光機回到現在。醒來後，我立刻告訴父母我的經歷，他們不相信，但這可能會成為我一生最難忘的經歷。

考試 6A 李尚南

深夜，
潔白的月亮，
照入我心扉，
鳥兒的鳴叫聲，
令我不禁注意窗外。
回過頭來，
提醒自己要專心，
我繼續翻閱課本，
終於，
不支倒下，
睡著了。

清晨，
考試終於來了，
沉重的書包，
呼喚著我。
深呼吸，
我鼓起了勇氣，
踏出了家門，
走進了課室，
同學們擔憂著……
焦急地等待著……

試卷來到我桌上，
我拼命地思考，
拼命地寫……
收卷的一刻，
我多麼不捨！

煩厭的試卷，
又回來了！
果然……
父母的責罵聲，
同學的取笑聲……
為甚麼沒人能明白……
我已盡力了。

我快樂 6B 李海晴

時間荏苒，不知不覺間，我已經就讀小學六年級了。驀然回首，我反問自己：「如何才能得到真正的快樂呢？」

我認為要擁有快樂的人生，當然要懂得享受生活，做自己喜歡做的事。在課餘時聽一首自己喜歡的歌曲，看一齣自己喜歡的電影和做適量的運動，這不是令人嚮往的生活嗎？只要懂得享受生活，一點一滴的快樂，也可以積累成很大的快樂。

不過，有同學說：「錢可以買到很多東西，令自己快樂。」可是，富有的人真的可以擁有真正快樂嗎？有老師曾向我講一個小故事：從前有一個富商，終日為生意操勞，生活很多煩惱。相反，住在貧民區的一對夫婦並不富足，但生活卻快樂無比，這說明了只要知足，你就擁有快樂。

我思前想後，卻無法知道如何尋找快樂，我漫無目的地走到書店閒逛，我偶然間看見一本書，書中敘述海倫·凱勒天生殘疾，但她在生活上卻擁有快樂。海倫·凱勒沒有因為生理上的缺陷而剝奪自己快樂的權利；相反，她明白自己快樂的泉源就是別人的快樂。她說：「別人看見的光明就當作我的太陽，別人聽見的音樂就當作我的交響樂，把別人的微笑當作我的幸福。」

此刻，我恍然大悟，原來真正的快樂是對身邊的人多關心和支持。你有沒有讓你的家人或朋友感到快樂呢？一聲問候、一份關懷，也會令他們感到快樂呢！

只要明白什麼是真正的快樂，真正的快樂就在你手。我很快樂，你呢？

我不快樂 6B 王梓僊

每次上聖經課時，易老師會跟我們談論課文中一些跟現今社會有關的事情，就如上星期，便談論這個世界的不公義事情，較早前就是談論「全球快樂報告」；其中，我們身處的香港排名七十五位，只是僅勝於現在發生內戰，排名七十六的索馬利。

「全球快樂報告」主要是以六大因素來作評估，包括：國內人均生產總值，人生抉擇自由、社會支援、慷慨、預期健康壽命和免於貪腐自由；在二零一五年更再細分為性別、年齡和宗教信仰等。

香港在二零一六年的報告中，取得滿分為十分中的五點四五八，究竟香港因什麼原因而取得這個分數呢？

香港有很多有關社會、民主的問題，也有令香港人擔憂的問題：貧富懸殊嚴重、二十三條立法、一國兩制、人大釋法等問題，這些也是我和家人所憂慮的。眼見澳門的中學，將於三年後全面採用內地參與編製的中國歷史科教材；母親想到圖書館去找多年前所參閱，一連四冊的「康熙字典」，但很多圖書館只有不足三分之一的繁體字字典，只剩大量的簡體字字典，這些情況令我很擔心香港的將來。

現在我是六年級學生，要考慮升中、呈分試的問題。我的成績不好，而自己擅長的兩個科目都不是主科，面對著自己的學業、自己的未來、香港的未來，試問我可以快樂過來嗎？